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Mgr. Petra Holá si pro svou diplomovou práci zvolila téma z interdisciplinárního hlediska 

velmi vhodné. Téma se pohybuje v rámci oboru bohemistiky (diplomantka je jeho 

absolventkou) i oboru genderových studií, jehož studium právě završuje. Autorka zde velmi 

vhodně propojuje zvládnutí teoreticko-metodologického aparátu genderové analýzy, poetické 

figurace (vnitřní zkoumání literárního textu) s důkladnou znalostí díla Karoliny Světlé, 

biografického kontextu této spisovatelky, dobového literárního kontextu, i kritických studií 

jejího díla (vnější zkoumání literárního textu). Vzhledem k tomu, že kritických analýz díla 

Světlé, jež by zohledňovaly kategorii genderu, rozhodně není mnoho, je diplomová práce 

Mgr. Holé velmi užitečným a originálním příspěvkem k analýzám i interpretacím díla této 

významné české spisovatelky. 

Diplomantka se zaměřila na komparativní analýzu figurací maskulinity a femininity 

z různých perspektiv ve čtyřech tzv. ještědských románech Světlé, které bývají často 

pojímány jako svým způsobem ucelený soubor textů nejen z hlediska žánrového, ale i 

tematického či ideového. Diplomantka vedla svou analýzu po linii dle mého názoru zdařile 

vygenerovaných kategorií, které tvoří osu nejen tematickou, ale jejichž další členění nabízí i 

vnitřně propojenou analytickou mřížku, která se sbíhá do ucelené a dobře vyargumentované 

závěrečné interpretace. Teoretická část práce svědčí o dobrém zvládnutí i pochopení 

feministické literární teorie, analytická část o schopnosti diplomantky tuto teorii (resp. tyto 

teorie) aplikovat na zkoumaný textový materiál. V průběhu práce diplomantka právě tuto 

stránku postupně zdokonalovala a dle mého názoru ji dovedla do dosti kompaktní podoby. 

Velmi bych chtěla ocenit také heuristickou stránku práce – hloubka rešerše i literárního a 

kritického kontextu je v případě Mgr. Petry Holé velmi nadprůměrná. 

Na závěr bych ráda vyzdvihla samostatný kritický potenciál, který diplomantka 

prokázala. Mé připomínky v průběhu diplomního semináře nemusely být zásadní povahy, 

spíše šlo o zpřesňující doporučení. Totéž se týkalo stylisticko-jazykové stránky práce, která je 

výjimečně vyspělá, formulačně kvalitní, a zároveň čtivá. Mgr. Holá je dle mého názoru již 



nyní schopna vytvořit skutečně dobrý akademický text, který zcela splňuje běžné nároky. Její 

text prokazuje vědeckou poctivost i skutečný zájem o obor. K tomu dodávám, že se již během 

svého studia s úspěchem účastnila publikačního projektu Katedry genderových studií v rámci 

Specifického výzkumu pod názvem Gender jako metodologická kategorie literárních analýz. 

Diplomová práce Mgr. Petry Holé patří dle mého názoru k velmi nadprůměrným studentským 

pracím v oblasti genderových literárních analýz. Navrhuji hodnocení VÝBORNĚ.  


